

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csíkszereda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felölös szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 20 kor. (Külföldre 24 K)
Félévre 10 kor. Negyedévre 5 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
Kéziratok nem adnak vissza.

A szovjetkormány bukása. Budapest megszállása.

Csíkszereda, aug. 8.

Hónapok óta lesi, várja Magyarország józan közvéleménye, hogy a Kun Béla és társai kommunista cég üzemeinek véget vessenek. Alakult több ellenkormány, de valamennyi erőtlenné vált, mert az erő forrásai a megszállások következtében csaknem teljesen kiapadtak.

Pár hónappal ezelőtt a csehok már Vácnál, Budapest alatt voltak, a románok pedig a Tiszáig nyomultak előre. Az antant azonban — előtűnk ismeretlen okból — megállította a csehok és románok előnyomulását, ami Kun Bélának időt adott arra, hogy vörös hadseregét szervezze és garázdálkodásait tovább folytassa.

Az ország erőtlenné, visszafajtott lélekzettel nézte a szovjetkormány romboló munkáját és példátlan erőszakosságait. A mai züllött viszonyok kellettek ahhoz, hogy a kommunizmus, melynek a legcsekélyebb gyökere sincs a józan magyar nép körében, kormányra kerüljön és uralmát hónapokig fentarthassa. Keserű csalódás azoknak, akik a demokrácia és szociálizmus jelezavai után indulva, a szélsőséges tudományos elmélet idealizmusát akarták a gyakorlatba átültetni és megvalósítani.

Az ország az öt éves háború, a forradalom és kommunizmus véres munkája után kiterítve fekszik az antant előtt. Kétség és remény között immár tizedik hónapja várja a magyar nemzet a tarthatatlan állapotoknak végetvető, rendet és nyugalmat teremtő, az alkotó munkát biztosító békét, mely az ezersebből vérző országot újra talpra állítja.

A központi hatalmak többi tagjai már megkapták a békét, vagy legalább is közel vannak annak megkötéséhez. Egyedül Magyarország volt az, mely a kommunizmus szülte rettenetes állapotok miatt ezideig még meghívást sem kapott a békekonferenciára.

Ily viszonyok között megiepetésként hatott a vörös hadseregnek szétverése és Budapestnek megszállása. A románok a Tiszánál hatalmas csapást mértek Kun Béla vörös hadseregére és pár nap alatt megszállták az ország szívéét és érverését, Budapestet. A szovjetkormány elmenekült és átadta helyét egy polgári elemekkel vegyes szocialista kormánynak.

A románok katonai és politikai sikere kétségtelenül új fordulatot adott a magyar béke ügyének. Csak a napokban

látott napvilágot az antant kiáltványa a magyar néphez, mely biztosítja az országot, hogy Kun Béla távozása után azonnal megszünteti a blokádot és a fegyverszüneti szerződés feltételeinek betartása után kész egy a magyar népbizalmából alakult kormánnyal tárgyalásba bocsátkozni és a belgrádi feltételeket maga részéről is betartani, az abban biztosított területek felszabadításával és a megszállások megfelelő korlátozásával.

A béketárgyalások küszöbén vagyunk tehát. Kun Béla leveretésével megszűnt az áldatlan harc. Nincs többé ellenség, csak a zöld asztalhoz ülő tárgyaló felek.

Az ország szíve, hol a kereskedelem, ipar, szellemi és politikai élet eddig lenyűgözve volt, újból felszabadult, hogy az alkotó munkának, az életnek és fejlődésnek helyet adjon.

A magyar nemzet, mikor a fegyvert letette, elhatározta, hogy a harcot végképpen feladja és a becsületes békében keresi jövő fejlődését és életét. Tíz hónapi vergődés és keserves csalódások után végre most jutottunk oda, hogy a béketárgyalások felvételét küszöbön állónak tarthatjuk. Szükséges ehhez a gyors és józan kibontakozás, mert enélkül magyar delegátus nem kaphat meghívást Párisba.

Reméljük, hogy a vörösek uralmának teljes esődjé az országot végképpen kiábrándította és megmutatta az egyedül helyes utat, mely a tisztességes békéhez vezet.

Erdély választási reformja.

Most vitatja meg a román nemzetgyűlés 174 képviselő, 75 szenátor.

A „Keleti Ujság” írja: Nagyszebenben két nap óta együtt van a román nemzetgyűlés, hogy megvitassa a választójogi törvényt és az agrárreformot.

A választójogi javaslat részleteire vonatkozólag azt jelentik, hogy Erdélyben a választások a választójogi törvényjavaslat szerint általános, egyenlő és titkos, községenkénti választások útján történik. Alsófehér vármegye 9 képviselőt és 3 szenátort, Aradmegye a csanádi és békésmegyei területekkel együtt 15 képviselőt és 5 szenátort, Biharmegye 13 képviselőt és 5 szenátort, Beszterce Naszód 5 képviselőt és 2 szenátort, Brassó 3 képviselőt és 2 szenátort, Krassó-Szörény 17 képviselőt és 7 szenátort, Csik 4 képviselőt és 2 szenátort, Kolozsmegye 11 képviselőt és 4 szenátort, Fogaras 4 képviselőt és 2 szenátort, Hunyad 13 képviselőt és 6 szenátort, Máramaros 5 képviselőt és 2 szenátort, Marostorda 8 kép-

viselőt és 3 szenátort, Udvarhely 4 képviselőt 2 szenátort, Szilágy 8 képviselőt 3 szenátort, Szatmár az ugocham megyei területekkel együtt 6 képviselőt és 4 szenátort, Szolnok-Doboka 10 képviselőt és 4 szenátort, Nagykovács 5 képviselőt és 4 szenátort, Kiskovács 4 képviselőt és 2 szenátort, Temes és torontali területek 12 képviselőt és 5 szenátort, Háromszék 3 képviselőt és 2 szenátort, Torda-aranyos 7 képviselőt és 3 szenátort választanak. — A kolozsvári egyetem tanárai az egyetemi tanácsban maguk közül 1 szenátort választanak. Jog szerint tagjai a román felekezetek püspökei és metropolitái, valamint a hűségesküt tett római katolikus, lutheránus, református püspökök, akik a magyar állam főrendiházának is tagjai voltak. Képviselőkké csak a 25 életévüket, szenátorokká pedig csak a 40 életévüket betöltött egyének választhatók.

...Ha a reformot a szepeni román nemzetgyűlés elfogadja, Bukarestbe terjesztik Ferdinánd király elé, szentesítést kérve. Hogy mikor lesznek a választások — még mindig bizonytalan, mert újabb hírek szerint — amint ezt a „Keleti Ujság” már jelezte, csak az osztrák béke aláírása után két hónapra lesznek megtartva.

Színházi esték.

Vége jó, minden jó. S a színházi idény utolsó estéi elsőranguak voltak.

A „Majd a Vicá”-ban igazi elemében forgó F. Csók Vilmának olyan kellemes partnere volt a fiatal Döme Lajos, hogy azt külön kell emelnünk, hiszen az ifjú szerelem naiv ébredését és tiszta erejét annyi melegséggel tolmácsolta, hogy szép jövőt szeretnénk jósolni neki. Élvezetes zöngéjű beszéd-hangja a finomabb vigjátékokban megbecsülhetetlen érték.

A szombati és vasárnapi esték szintén sok nézőt vonzottak. Az előbbi kivált Fehér Erzsinek szólott, ki „A cigány”-t választotta jutalomjátékaul. Aratott is benne olyan sikert, amint csak azoknak jár ki, akik nemcsak „szinlelik” az élményt a színpadon, nemcsak „játszák”, de érzik — élik is azt, szóval akik őszinték akkor is, amikor alakoskodnak. És ez a színész. (Az élet színpadán persze megfordítva van. Ott az a színész, aki alakoskodik akkor is, mikor azt akarja, hogy őszintének látszassék.) Az ő drámai erejű Rózsijának, Fehér Lure igazgatóban izig-vérig hiven alakított apját láttuk, a jó öreg Zsigát, kiben tán még tökéletesebb kidomborodása nyilatkozott a népies típusok megszemélyesítése iránti készségnek, mint a multkoron jellemzett alakokban.

A záróelőadásul felújított „Varázskeringő”-ben vasárnap bucsuzóul felvonult majdnem az egész személyzet, melynek sorában már nem láthattuk: Déry Gizit és Sebestyén Lajost. Mindketten előtérben mozgó erők voltak, kiket so-

kaknak kellemes emléke kísér az új és ismeretlen tájak felé.

Három napi szünet után, mint előbbi számban jeleztük volt, Vákár Vilmos vendégszereplésével csütörtök este új előadás sorozat kezdődött, hogy kielégüljön a még mindig játékos éhes közönség. Merthogy valami efféle láz idegesíti a kebleket, elárulta az utolsónak jelzett est, amikor annyian tódultak össze, „fent és alant”, hogy némán is kiabáltak: „...et circenses!” Nos, értesülésünk szerint, a jövő héten is alkalma lesz a publikumnak áldozni „Thália oltárán”. — De ne vágjunk elibe annak, amit voltaképp elmondani akarunk itt: Vákár Vilmos bemutatkozott. Sokan talán már ismerték. Hallották hangjának mély rezgésű ezüst-hurját, mimikájának ritka kifejező erejét, pompás ritmusát a gesztusának, nyugodt harmoniáját minden mozdulatának. És a kiknek nem ujság, élveztek egy megállapodott művésznak sajátos valóját, mint ahogy élvezük klasszikus régi nóták szüves akkordjait, vagy nemes óborok illatos zamatát. Akik pedig most látták először, élveztek e bemutatkozásban friss ingeret annak, ami új, ami olyan forma mint a többi és mégis egészen más: amit úgy hívnak: „éu”. A csütörtöki második „Nagy kabaré est” a Vákár Vilmos estje, kit bizonyára örömmel vettek körül a már sokszor méltatott szereplői a változatos műsornak: F. Csók Vilma, Légrady Pál, Racz Károly, Baranyai Manci, Katona László, Fejer Erzsi. S meg kell itt neveznünk egy másik liliputi vendégszereplőt is: a kis zsögödi Völgyi Mancikát, kiről azt se tudjuk, hogy került a színpadra, de olyan kellemes meglepetést okozott, ami gyerek lánykától igazán váratlan. Annyi bájjal, keccsel adta elő vidor kis nótáit s oly nagyos önuralommal mozgott a szokatlan környezetben, hogy lehetnek „felöltöttek”, kik megirigyeltek. Vákár tartalmas, erős egyénisége bizonyára nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a szombatra hirdetett „Bob herceg”, mely állandóan ünnepe, közszereplésnek örvendő primadonnánk: F. Csók Vilma jutalomjátékául kerül színpadra, továbbá a „Gyimesi Vadvirág” és a jövő hétre tervezett egyéb darabok zsufolt házak előtt peregenek le. Ezek közül már előre felhívjuk a figyelmet a „Zsuzsi kisasszony”-ra, Légrady Pál jutalomjátékára. Az ő neve és egyénisége semszorol újabb kommentárra. Többször megirtuk már, hogy a színházi estéknek kellemes derűjéből és disztigvált komikumából az övé az oroszlánrész. Bizonyára most is alkalma lesz meggyőződni, hogy a közönség őt értékeli s mi tán annál is több: szereti.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Román imperium Gyergyószentmiklóson.** A vasut, posta, fűszolgabirodság és polgármesteri hivatal átvétele után az elmúlt héten a román hatóságok a járásbíróvágot, a várost, a rendőrséget és állami főgimnáziumot is átvették. A személyzet eltávozott.

— **Eljegyzés.** Neszinger Géza és kolozsvári Sántai Juliska augusztus hó 4-én tartották eljegyzésüket Csikszerecsében.

— **Öngyilkosság.** Folyó hó 2-án Gärtner Lóthár román hadnagy Bocskor Antal törvényszéki bírónál levő lakásán ebéd után föbe lőtte magát és meghalt. Az öngyilkos fiatal hadnagy százszáz nemzetiségű volt Beszterczéről. Édesanyja csak nem régen látogatta meg. Az öngyilkosság előtt két nappal veronállal megmérgezte magát, de akkor nem sikerült véget vetni életének. Tettének oka ismeretlen. Holttestét Beszterczére szállították.

— **Megdrágult a dohány.** Az eddigi dohányárak is szinte elviselhetetlenek voltak, de aki ezután is a dohányfüstben keresi az élvezetet, annak ugyancsak meg kell fizessék a trafikot. A most forgalomba hozott Fogarasi finom cigaretták 100 grammja 40 kor., a legfinomabb magyar szivarka dohány kis csomagja 90 fillér helyett 2 korona 50 fillér, a kapadohány 25 grammja 28 fillér helyett 1 korona 50 fillér, a Regalitas darabja 72 fillér helyett 3 korona 20 fillér, a Trabukó darabja 66 fillér helyett 2 korona 80 fillér, a Cuba darabja 34 fillér helyett 1 korona 55 fillér, a Portorikó darabja 24 fillér helyett 1 korona, a Cigariilos darabja 16 fillér helyett 80 fillér, a legfinomabb magyar pipadohány 100 grammja 3 korona helyett 7 korona. Értesülésünk szerint ezen új árak mellett a csikszerecsői dohánytözeke közelebről nagyobb mennyiségű dohányt fog kapni. Annyit azonban bizonyosan nem fog kapni, hogy a magas árak mellett is el ne keljen.

— **Petroleum kiosztás.** Csikszerecsői városházánál 1919. évi augusztus hó 11-én (hétfőn) hatósági petroleum kiosztás lesz.

— **A Mehesz-Egyesület napünnepélye.** A Csikvármegyei Mehesz-Egyesület folyó hó 15-én, Nagyboldogasszony napján délután 5 órakor Zsögödfürdőn saját pénztára javára nagyszabású napünnepélyt szándékozik rendezni, mely iránt széles körben igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az előkészületek már folynak és ha az ünnepély megtartása elé akadályok nem gördülnek, a meghívók és falragaszok a napokban kibocsátának. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély vasárnap, augusztus 17-én tartatnék meg.

— **Megdrágult a vonat.** Az üzletvezetés rendeltetése folyó évi augusztus hó 1-től kezdődőleg úgy a menetjegyek árai, mint a podgyászok, expressz-árak, valamint a gyorsos teherárak díjtételével és az ezek után fizetendő mellékletékek 50 százalékkal emeltettek fel.

— **Az utalványforgalom kibővítése.** Az utalványforgalomban az igazgatóság által engedélyezett hivatalokon kívül még a következő hivatalokat vették föl augusztus 1-ével: Algyógy, Balfyuhunyad, Bazna, Borgóprund, Feketehalom, Előpaták, Lupény, Magyar-Lápos, Kóhalom, Malnásfürdő, Nagy-Disznód, Kovászna 2, Szovata, Szeletye, Tóvis 1, Tóvis 2, Tusnádfürdő, Vulkan, Szerdahely, Zernest, Szekelykeresztúr, Resinár, Lugos, Karánsebes, Orsova, Herkulesfürdő, Resica, Báline, Facset, Bozovics, Buziás, Jablanica, Csikszerecsői.

— **A kamara az árdrágítók ellen.** Kerületi kereskedelmi és iparkamaránk, mely már ismételtelen elítélően szólalt fel a tisztességtelen kísérletek ellen, most kiadott közléseiben ismét határozott kifejezést ad annak, hogy éppen a szolid kereskedelmi és ipari körök szempontjából is fontos és sürgős, hogy a háború alatt felburjánzott árdrágító visszaélések végleg kiirtassanak. Ily célú hatósági törekvéseket, mint mindig is, így most is készséggel segít elő a kamara. A kamara felhívja ismételtelen a szolid kereskedők és iparosok figyelmét, hogy az árakra és forgalomra vonatkozó magasabb társadalmi közérdeket szolgáló hatósági rendelkezéseket feltétlenül és gondosan betartsák. Azonkívül is minden szakértelműnek és ügyességüknek felhasználásával törekedjenek a közvetett, így drágított beszerzések helyett minél közvetlenebb, így mind olcsóbb tételek megszerzésére s az ár szintjének leszállítására, ezzel a normális életviszonyok helyreállítására. Elvárja továbbá, hogy tisztességtelen elemek alkalmi kísérletei kizár-

ítására maguk is törekedni fognak, úgy a közönség, mint saját érdekükben is. A nagyközönséget pedig arra kéri a kamara, hogy egyes visszaéléseit ne általánosítsa, általános hírlapi támadások igazságtalanok és a bajon nem segítenek. Hanem a konkrét eseteket jelentse az illetékes hatóságoknál fel, kellő bizonyítással. Mert csak így lesznek a szolid és normális közgazdasági viszonyok újból helyreállíthatók.

— **Halálozás.** Bartos János 19 éves korában, folyó hó 7-én meghalt, Szépvízen.

— **Illusztrációk a Magyar Szóban.** A hatvanas és hetvenes évek színészeit, színésznőit, régi színházi események fotográfiáit hozza Tabéry Géza hetilapjának legújabbik (augusztus harmadikai) száma. Történelmi visszajelentést ad e szám Erdély és Tiszántul múlt századbeli színészetére. Erdélyi Költők Antológiája című gyűjteményében Jekey Adár, Ligeti Ernő, Bárd Oszkár, S. Nagy László, Gyarmati Ferenc és Boros László verseit olvassuk. „Felre az utból!” novellája egy Gárdonyi Géza és Tömörkény írásaival vetélkedő s eddig alig méltányolt író: Palfy-Gulacsy Irént mutatja be, mint a magyar izü és minden szavában modern, újabb literatúránk egyik legnagyobb ígérését. Femes László Bihar Sándorról, a néhai népszerű magyar piktorról küzöi érdekes följegyzéseket. Branyiczky Dezső szép szonettje és Tabéry Géza és Dér Iván művészi Dosztojevskij-fordítása egészíti ki a kitünö színvonalu heti folyóiratot.

— **Minden hat percben egy francia hal meg tüdővészben.** A Rockefeller által Franciaországban létesített tüdővész-bizottság jelentése szerint Franciaországban évente 84 ezer ember hal el tüdővészben, vagyis minden hat percben egy-egy személy. A bizottság, amerikaiakkal egészítve ki magát, erélyes akcióra szánta el magát a baj leküzdésére.

— **Kun Bélaék Oroszországba szöktek.** Biztos forrásból jelentik, hogy Kun Béla, öt népbiztos társával, repülőgépen Oroszországba szöktek. Kun Bélaék rengeteg kincset vittek magukkal. A „Dácia” t. ü. ezen hírével ellentétes értesülést is kaptunk. Ugyanis egy Nauenből augusztus hó 4-ikéről kelt távirat szerint Kun Béla engedélyt kapott, hogy Auszriában maradjon. Bécsbe érkezett, ahol internálni fogják.

— **Szamuely Tibor öngyilkos lett.** Szamuely Tibor népbiztos szombat este megszökött. Az osztrák határon a csendőrök felismerték és letartóztatták, mire Szamuely föbeoltte magát és nyomban meghalt. Holttestét Winer-Neustadtba vitték.

— **A vasuti bérletjegyek és arcképes igazolványok érvényessége.** A nagyszabású CFR központi igazgatóság rendelete alapján a bérletjegyek és főláru jegy váltására jogosított arcképes éves igazolványok érvényessége, illetve lebeljegzése szeptember hó 1-ig meghosszabbított.

— **Az angol király felajánlta vendéglátását Karoly volt királynak.** A bécsi lapok jelentése szerint az angol király meghívta Karoly volt osztrák császárt és magyar királyt, hogy a békeszerződés aláírása után menjen Angliába.

— **A román nagy főhadiszállás jelentése augusztus 5-éről.** Tegnap délután negy órakor megszállottuk Budapestet. Három fegyvernemből álló különítmény diszmenetben elvonult a város közepén az erdélyi csapatok parancsnoka és nagy közönség előtt. A csapatok magatartása határozott volt. A közönség a csapatok bevonulását nyugodtan, bizalommal és helyenként örömkialításokkal fogadta. A városi hatóságok nem működnek, csak az ideiglenes kormány, melynek azonban a közügyekre még nincs befolyása.

— Az ellenforradalmárok már megbuktatták az új szocialista kormányt. A Dácia jelenti biztos forrásból: A Peidl-kormányt az ellenforradalmárok augusztus 2-ről 3-ára megbuktatták. Az új köztársaság elnöke Lovászy Márton lett, a Károlyi-kormány volt közoktatási minisztere. A hadügyminiszter Friedrich, a miniszterelnök Ábrahám Dezső. A szegedi kormány több tagja Budapestre készül utazni.

— Az új magyar szocialista kormány memorandumot intézett az antanthoz. A magyar többségi szocialisták az antant bécsi misszióihoz memorandumot juttattak, amelyben Magyarország élelmezését kéri, továbbá, hogy Magyarországot ne kényszerítsék kártalanításra, ne vegyék el vasúti anyagát és hogy olyan határokat szabjanak meg, melyek biztosítják az ország gazdasági életképességét, végül hogy az új kormány egyik tagja kommunista lehessen. Az antant missziók a memorandumot Párisba juttatták.

— Jövő heti teljes színhazi műsor. Hétfőn, Szabin nők elrablása, bohózat. Keddén, Gólem, Rácz K. jutalomjátéka. Szerdán, Nebántsvirág, op. rette. Csütörtökön, Lili, operette. Pénteken, Egy test, két lélek, megrázóan érdekes detektív dráma, mérsékelt felemelt helyárrakkal. Szombaton, Zsuzsi kisasszony. Vasárnap, Mágus Miska.

— Szolnok városa leégett. Szolnok városát elkeseredett harcok után vehették be a románok. Minthogy a várost két részről erősen bombázták, nagy tűz támadt, amelyet még a mai napig nem sikerült eloltani. Szentanuk beszélnek, hogy a város majdnem teljesen leégett. (Dácia t. ü.)

Előfizetőinkhez. Kérjük előfizetőinket, hogy a hátralevő előfizetési díjakat hosszánk postafordultával beküldeni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a Csiki Lapokat beszüntetni és a hátralevő díjakat bíról uton felhajtani.

NYILTÉR.*)

Folyó év július hó 28-án, a helybeli tisztviselői szövetkezet közgyűlése címén képviselőleg és személyesen összejött mintegy 72 üzletrésztulajdonos értekezletén, egyoldalu pletykák, tervszerűséggel összehozott panaszok és be nem igazolt vádaskodások alapján, szövetkezeti ténykedéseimmel kapcsolatosan, személyemet és családomat distreditáló jelentés hangzott el, majd pedig engem megbélyegző és meggyalázó indítvány tétetett.

Mindazok ellen, kik becsületemben akár közvetlen, akár közvetve sértettek, mihelyt annak törvényes lehetősége meglesz, — a büntető bíróságnál feljelentést fogok tenni.

Multamban és egész közéleti szereplésemben elegendő erkölcsi tőkét értek ahhoz, hogy alakoskodások, bujtogatások és hazudozások által aláaknázott tisztességemet, a független bíróság útján megvédjem.

Kovács Jenő,
állampénzürtári főtiszt.

Igaz-e,

hogy a helybeli katonai parancsnokság a vadásztársaság 10—12 tagjának hajlandó a vadászfegyvereket kiadni és igaz-e, hogy eme 10—12 „megbízható” tagot a vadásztársaság négy tagja jelölje volna ki a 60—70 tag közül?

Alig hisszük, hogy igaz volna, de amennyiben mégis ez a hír megfelelne a valóságnak, úgy kérjük az elnökséget, hogy a vadásztársaságot rendkívüli közgyűlésre haladéktalanul hívja össze.

Csikszereda, 1919. évi augusztus hó 8-án.
A megbízhatatlan vadászok.

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Pályázat.

A csikszobotfalvi róm. kath. elemi népiskolánál halálózás folytán megüresedett tanítói állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Javadalmazás a természetbeni lakáson kívül, mint az államiaké.

Kötelessége: az I—VI. osztályu osztatlan iskola önálló vezetése és ismétlők tanításán kívül a mindkét nembeli ifjúság énekre való tanítása és társadalmi képzése.

Pályázati határidő 1919. évi augusztus utolsó napja.

Csiksomlyó, 1919. évi július hó 27-én.

Bálint Lajos,
főesperes, iskolaszéki elnök.

2-3

FÉRFISZABÓ-ÜZLETI

Értesitem Csikszereda város és vidéke közönségét, hogy Csikszeredában, Rákóczi-utca 30. sz. a. férfiszabóüzletemben elvállalok mindennemű

FÉRFI- ÉS GYERMEK-RUHA

készítést a legszolidabb árak mellett. A főtisztelendő lelkész urak figyelmét is felhívom, hogy

REVERENDÁK

előállításában is a legnagyobb jártassággal bírok s biztosítom minden egyes megrendelést a pontos, tisztességes és becsületes kiszolgálásról.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel
PÉTER GYULA, CSIKSZEREDA.

Faeladási hirdetmény.

A Szépvíz közbirtokossága által az Apahavasi erdőrészen a háboru alatt hajléktalanná vált szépvízi lakosoknak adományozott összesen 6361.035 m² faragott és fűreszarut, valamint cirka 12500 folyóméter rudanyagot a tűzkárosultak bizottsága 1919. évi augusztus hó 16-án délelőtt 9 órakor Csikszépvíz községházánál nyilvános szó- és zárt írásbeli árverésen eladja.

Kikiáltási ár köbmeterenként 40 kor. Bántalpenz 25000, azaz huszonötezer korona.

Árverési és feladási feltételek árverés napján árverező bizottság elnökénél megtekinthetők.

Szépvíz, 1919. évi augusztus hó 9.

Ferencz Ignác, Biró Antal,
birt. erdőgazda. birtokossági elnök.

Bor nagyban és kicsinyben.

Kicsinyben 1 liter 12 korona, nagyban vételnél árkedvezmény. Karda Gyulánál, Csikszeredán.

Kitünő érmelléki borokat adunk

nagyban literenként 11.50 koronában, míg a készlet tart. Csikmegyei Székelybank Részvénytársaság, Csikszereda.

Értesítés. Tisztelettel hozom tudomására egy a helybeli, mint a vidéki közönségnek, hogy Kézdivásárhelyről átköltözködve, Csikszeredában a Mikó-utca 16. szám alatt (Szabó Ferenc ur házában), a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

CIPÉSZ MŰHELYT

rendeztem be, hol elvállalok zsevró, box, borju, vászon és színes bőrből új cipők pontos és csinosan való készítését, valamint javításokat is verseny árak mellett. — Céлом az, hogy a legjobb anyagból jó és tartós munkáimmal az igen tisztelt megrendelőim bizalmát, a lehető legkényesebb igényeknek megfelelően megnyerjem. Szives pártfogást kérve, maradok tisztelettel:

SZIGETI GYULA, cipésmester.

Meghívó.

A Csikszécsi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet 1919. augusztus hó 17-én délután 2 órakor a központi iskolában tartja az 1917. évi közgyűlést, melyre a tagokat az alapszabályok 23-ik §-a értelmében meghívjuk.

Az 1917. év december hó 31-én a tagok száma: 282, üzletrészeinek száma 321 volt. Belépett 138 tag 144 üzletrésszel, kilépett 6 tag 9 üzletrésszel.

Az 1918. évi közgyűlést ugyanakkor tartjuk délután 3 órakor.

Az 1918. évi december 31-én a tagok száma 277, üzletrészeinek száma 316. Kilépett 6 tag 5 üzletrésszel.

Ha a gyűlés az említett időben nem tartható meg, akkor tekintet nélkül a megjelenekre, augusztus hó 24-én tartjuk meg.

Csikszécsi, 1919. évi augusztus hó 6-án.
Az igazgatóság.

Pályázat.

A szentegyházfalvi róm. kath. iskolaszék a lemondás folytán megüresedett kántortanítói állásra pályázatot hirdet.

Javadalom: a hitközségtől: természetbeni lakás, 546 korona készpénz, 3 hold szántó és kaszáló haszonélvezete, 8 öl kemény tűzifa, 10 szekér széna, stóla 200 korona, alapítványi misék után 37.34 korona és a tanítói szolgálatnak megfelelő államségély.

A megválasztott köteles az összes kántori teendőket végezni, az iskolaszék által reábizandó osztályokat vezetni és az egyházi éneket tanítani. Határidő augusztus hó 20. Pályázhatnak kántori és tanítói képesítéssel bíró egyének. Kántori próbára jelentkezhetnek a határidőben eső vasárnapokon.

Szentegyházfalva, 1919. évi augusztus hó 5-én.

Az iskolaszék.

Tz. 441—1919.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Csikjenőfalva község határában 1919. évi június hó 13-án lefogott 1 db 3 éves herélt barna ló, — jobb füle elől rótt, nyakán szíjjal kis csengő, tomporján gyengén I. F. bélyeg, — ha jogos tulajdonosa addig nem jelentkezik a községházánál, 1919. évi augusztus hó 15-én délelőtt 10 órakor megtartandó árverésen az 1894. évi XII. tc. 105. § a alapján el fog adatni.

Csikjenőfalva, 1919. július hó 28-án.
Fazakas Ferenc, Erőss János,
k. jegyző. bíró.

VERESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig.
Csikszereida, Mikó-utca 34. szám.

2—6

Kettős belső telekszabadkézből örök áron eladó
Csikszereidában, a Kossuth-
Lajos-utcában. — Értekezni lehet
Illyés János tulajdonossal. 2—2

Lófogatos csővestengeri-darálók

Sack-rendszerű kisebb ekék

6 sz. váltóekék

fagerendelyű ekék

2 és 3 tagu boronák

répavágók

szecskavágók és

kezi morzeolók

nagy raktára

Székely Gazdák Szövetkezete Fiókja

Sepsiszentgyörgy. 4—10

Bardócz Márton csikszentsimoni
korcsmaja részére egy ital
mérőt keres, cipész vagy szabó
előnyben részesül. — Ugyanott egy
jó családból való fiu kereskedő
tanulónak felvétetik. 4—5**Értesítés!**Székely és Réti erdőlyrészi bútorgyár r. t.
Marosvásárhelyt,előnyösen ismert cég, intézetünknel
mintaszobákathelyezett el, melyek minőség és ár
tekintetében a legmesszebbmenő igé-
nyeket is kielégítik. — A mintaszobák
intézetünk külön helyiségében
megtekinthetők és megrendelések
ugyanitt felvétetnek. 21—Agrár takarékpénztár r. t. fiókja
Csikszereida.Fedélcserépet, palát, meszet,
cementet, gipszet, stucatur
nádat, cementcsöveket, kut-
gyűrűket stb., stb., mindenféle
építési anyagot állandóan raktá-
ron tart s azok bármikor kaphatókNagymihály Sándor csikszereidai,
tunenádi, sepsiszentgyörgyi és kézdi-
vásárhelyi építési anyagraktáraiból.
53—**FEDÉL-CSERÉP**I-ső rendű anyagból
készült, kapható**Sárosy Gyula**

cement fedél-cserépgyárában

Gyimesbükön (Csikmegeye).

4—8

FAJBOROKu. m.: rizling, leányka, tra-
min, bakar, oportó stb. jutá-
nyos áron kaphatók bármilyen
nagy mennyiségben és kölesön
hordókban. Valamint mindennemű**SZESZESITALOK,**cognac és likör is kicsiny-
ben és nagyban. — A tisztelt
vevők becses pártfogását kéri**Neumann Benő Szászrégen.**

64—

Egy jó háztól való fiu PICCOLO-
nak felvétetik. Kossuth-étterem,
Csikszereida.**Szappan főzéshez**

100% maró-szóda

kapható nagyban és kicsinyben

Karda Gyulánál, Csikszereidában.

4—4

Hirdetmény.A szárhegyi II. rész határban a köz-
birtokosság 8544 hold 254 □ öl területű
erdőjében, melyből rövid idő alatt 5000
hold 3.000.000 becsértékű erdő árverés
útján eladatik, mintegy 50 hold ré-
szemet talajostól eladom.Venni szándékozók értekezhetnek
Puskás Sándor erzsébetvárosi la-
kός, nyug. tisztviselőnél. 3—5

Saját magam által rendszeresített praktikus öngyújtóim a legkiválóbbak!

FIGYELEM! Tisztelettel van szerencsém értesíteni Csikvármegye
közönségét, hogy Csikszereidán, Rákóczi-utca 18. szám
alatt egy a moderu technika követelményeinek teljesen megfelelő**épület- és diszmű-bádogos műhelyt**rendeztem be. Elvállalok különösen toronyfödéseket,
amelyhez saját hordozható állványom van, továbbá mindennemű épület-
és diszmű-bádogos munkákat, amelyekről költségvetést és tervet díjtala-
nul készítek. Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel**BERKECZY ÁRPÁD** épület- és diszműbádogos, Csikszereidában.

Mindennemű javítások jól és pontosan eszközöltetnek! Jutányos árak!

Uj gépjavitó- és szerelő-műhelylVan szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy a Ganz-
féle villamos cégtől kiléptem s Csikszereidában a Mikó utca 16. sz. a.
(Szabó Ferenc ur házában) egy a mai kor igényeinek megfelelő**Géplakatos és gépjavitó műhelyt**létesítettem, hol elvállalok minden e szakmába vágó munkát, va-
lamint vízvezeték, szivattyúk javítását, fürdőszoba berendezés ké-
szítését és mindennemű mechanikai munkát, a leegszolidabb árak
mellett. — Szives pártfogásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel**Kürthy Lajos gépész és géplakatos**

Csikszereida, Mikó-utca 16. szám alatt.

AJÁNLJUK I-A MINŐSÉGŰ**GÉPOLAJUNKAT**

a közeli cséplési idényre

SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE
SEPSISZENTGYÖRGY.

5—5